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Kegpdhaio 2

I'oapuuixeg anewxoviocelg

To endpevo Prua Yetd tov oplopd wag ahyefpxhc dourc (m.y. oudda, SuxTtUAloC)
elvor va oplooupe aneixovioelg ot omoleg dtatneoly 11 dour| TwY avToToy WY YOEwY.
LNy TEpinTOON TV DLUVUCHATIX®Y YWEMY Ol WOWUTEPES AUTEG CUVILTACELS OVOUd-

Covtan ypouuixée aneixovioels (xapio Qopd xon UETAGY NUATIOUO! 1 OUOUOPQLEUOL).

2.1 T'papuixég aneixovioelg, TUEHVAS, ELXOVA,

Optowde 2.1. Eotw V,W savvopatixol ydpor (eni tov oduatos F). Mia arer-
kovion T : V. — W ovoudletar ypappuxrj (linear) edv ya kde x,y € V, X € F

wyvowr ta €&ng:

1) T(x+y)=T(z)+ T(y).

2) T(Ax) = \T'(x).

‘Apeocec ocuvéneieg Tou oplopol ("Aoxnom)
Eotw T : V — W yeauuxt,. Tote

1) T(0) = 0.

2) T'(—z) = =T (z).

3) T(A\x +y) = T'(z) +T(y).

) T Niwi) = >0 NT () vy xdde oy, ..., 2, €V, Ay, .. N\, €T,

IMapadeiypata (Aoxroeic)
1) H undevixf, anewxévior; 0 : V. — W pe 0(x) = 0 xou 1 tawtotixs anetxévion
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28 KEPANAIO 2. T'PAMMIKEY, AITEIKONIYETY.

Idy : V — V ye ldy (z) = x eivar ypouuxéc.

2) H anewdvion anexdvion T : R? — R?, T'(ay,a2,a3) = (2a1 — as + 3az, Tay +
5ay — 6ag) etvar ypouwxh. Iho yevxd, n anexovion T : R* — R™, T(xq,...,2,) =
(@121 + -+ ATy - oo, G1T1 + - F A ®y). AToOEXVIETOL OTL XGVE YpouuXY

amewxovion T : R™ — R™ é€yet tnv nopandve Lope.

3) Eotw T : P(R) — P(R) pe T'(p(x)) = p'(z) (napdywyoc). And ti¢ iddtnteg tne

Tapaywyou TeoxOTTeL 6TL ) 1" efvon ypauuxy).
4) T : P(R) = P(R), T'(p(x)) = 2?p(x).

5) Eotw V =CR) = {f : R = R | f ouveyfc} xu T : V — R ye T(f) =
fab f(t) dt (a <b). HT etvar ypoupixt.

6) T :R* —}]Roo, T($1,£B2,...) :T($2,I'3,...).

T) T : Mypn(F) — F, T(A) = AL.

8) H amewévion T : R? — R?, T'(ay,as) = (a1,a3) Sev elvor ypopuxh, eneldh w.y.
v (ar,az) = (0,1) xoe A = 2 eivor T'(A(aq,a2)) = T7(0,2) = (0,4) # (0,2) =

)\T(al, CLQ).

9) 'Eotw 0 < 0 < 2m. H ypappxt| arexdovion Ty : R?2 — R? pe Ty(ar, az) =

(a1 cos — asiné, aq sin @ + ay cos 0) ovoudleton 6Tpo@r xatd ywvia 6 (rotation).

10) H ypopuixf, anewévion T+ R? — R? T(aj,a2) = (a1, —az) ovoudleton

avdxhaor otov dEova o (reflection).

11) H ypoppuch anexovion T : R? — R? e T'(aq, a2) = (a1, 0) ovopdletor mpoBoin

(projection) otov dZova .

Ilpbtaon 2.1. 1) Eotw T :V — W, S: W — U ypauuikés. Téte n otvdeon
SoT :V = U efvar ypappukn.

2) AvnT:V - W avuotpépetar tote n T - W — V elvar ypappuxn.

Ilpbtaon 2.2. Kdle ypaupuxn araxdvion T : 'V — W kalopilerar and ng tijuég
tn§ o€ pia pdon tov V.
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T(a,az)
(a1, a2) (a1, a2)
(a1, az) :
0
T(a1, a2) = (a1,0)
T(a1,az2)
oTpopty kaTd ywric 0 avdkA aon otov déova x mpofoy, oTov dlovar
IMopdderypo

‘Eotww T : R? — R? xau B = {e1, €2} 1 xavovixy| Bdon tou R Trodétoupe 6t
T(er) = (1,2,3), T'(e2) = (0,4,—1). Oua Peovye tov tino g T. Eotw x =

are1 + ages € R? (1ot ag, as € F Yewpoldvrar yvwotof aprduol). Téte

T([L‘) = T(al, CLQ) = T(a161 + CL2€2)
= a1T(er) +aoT(ez) = a1(1,2,3) + ax(0,4, 1)
= ((11, 2@1, 3(1,1) + (0, 461,2, —(12)
= (a1,2a; + 4ag, 3a; — az).

SuuBorilouye ye L(V, W) 10 60voro OA®V TV YEUUUIXGDY ATEXOVIOEWY ontd TO
Sravuopatixd ydpeo V otov W. Tote 1o L(V, W) eivan Stavuopatixde yoeoc ent tTou
F ye mpdleic

(T + S)(x) T(x)+ S(z),
(AT)(z) = A'(z),

otovz €V, A €F.
AvV =W ypdgoupe L(V,V) = L(V) = End(V) xau 1o orotyeio tou L(V, V) o-

voudZovton ypauuxol teheotéc (linear operators) i evbouoppiouol (endomorphisms).

To ovoro GL(V) = {T € L(V) : T avuiotpégeton} éyel emniéov dour| ouddoc ue

Tedln TNy oUVIECT anexovicEWY xaL OVOUACETOL YEVIXT| YRUUMIXY| OUdDA.

[Tpoxeyévou va eetdoouue BadiTeQa TIC LOLOTNTES TV YROUUXGY ATELXOVICEWY

Yo oploouye xdmoto onpavTixd UTtocUvola tou oyeTilovTon Y aQUTEC.
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Opwowog 2.2. Eotw T :V = W ypaupukn

1) O ruprvas (kernel i null space) g T opiletar ws KerT = {x € V : T(x) =
0} C V.

2) H axdva (image) tns T opilerar ws ImT = {T'(x) :x € V} C W.

1% T w

\

IMTapdderypa
'Eoto T : R®* — R? ye T'(a1, az, as) = (a1 + az,4a3). Téte KerT = {(a, —a,0) : a €
R} xor ImT = R,

Oevpnua 2.1. Eotw T : V = W ypaupukn areixévion. Téte o muprvas KerT

kair n eicéva ImT' eivar vndywpor tov V ka1 W avtiotoiya.

Me 10 moapaxdte Vempnuo umopolue Vo eEAEYEOUUE av Uia YRUUUIXY ATEXOVION
elvar 1 — 1.

Ocwenua 2.2. Eotw T : V. = W ypaupukn. Tére nT eivar 1 — 1 edv ka1 pévo
edv KerT = {0}.

Anéoaén. Tw to evdl, ebvar 0 € KerT enewdhy T'(0) = 0. Eow v € KerT. Téte
T(v) =0=T(0) xou enedry n T etvon 1 — 1 mpoxtnter 61t v = 0, dpa KerT = {0}.
Avtiotpoga, éotw u,v € V e T(u) = T(v). Téte hoyw tne ypapuxdtntog eivo
0=T(u) —T(v)=T(u—wv), ouvenwc u—v € KerT = {0}, dpo u = v. O

To 1o 80ox0ho xdmwe epWTNHA EfVaL TAOC UTOPOUUE VO TPOGOLOPIGOUNE TNV EXOVAL

lac yoauuxhc anewodvione. To mapoxdte Yewdpnua yac Bonddet yia autd T0 o%0OTO.
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Oedenua 2.3. Botw T : V. — W ypapupukny ket B = {f1, fa, ..., B} pia Bdon
tov V. Téte ImT = span{T(51),...,T(5n)}-

Andoaén. Koatd opyde T(3;) € ImT v xdde ¢ = 1,...,n. Encor) ImT < V to1¢
span{T'(31),...,T(Bn)} C ImT (xaravorote to Brhua autd). Eotw tdeo y € ImT.
Téte y = T(x) v xdnoo & € V, 10 onolo ypdgeton wg © = Y | \iff. Luvenoe,

y="T(x) =T Nb:) =2 NT(B:) € span{T(B1), ..., T(Bn)}- [

IMopdderypo
‘Eotww T : Py(R) — P2(R) pe tino

Oewpolpe Ty xavovxd Béorn B = {1, z, 27} tou Po(R). Torte

3<>
)

ImT = span{T'(B)} = span{7T'(1)

0 0 -1 0
Sp&n{( 01 ) , (
0 0 -1 0

(yrorti;)

Enfong,

KaT = {p(z): T(p<x>>=<° 0)}

_ S pM=p2) 0 ) (00
= {p(z): ( 0 p(0)>_<0 0)}.

'Eotww 61 p(z) = az® + B + v € Py(R). Abdyw twv p(1) = p(2), p(0) = 0
TpoxinTel dpeca 61t v = 0, B = —3a, ovvenwg KerT = {a(2? — 3z) : a €
R}. Iopatneriote 61t dim(Im7) = 2, dim(Ker7) = 1 xa 61t 3 = dimPy(R) =

dim KerT' 4 dim Im7T". Auté dev elvon tuyodo Omwe polvetan Topaxdte:

Ocdenua 2.4. (Oéwpnua didotaons) Eotw V davvopatikds ydpos nenepacé-
vng didotaong ka1 T € L(V,W). Tdre

dimV = dim(KerT") + dim(Im7).

Améoaién. Avalnreiote Tnv otny Bihoypapia. O
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ITéopiopa 2.1. Eotw V,W Owvvouatirol xydpor tenepacuévng didotaons.

1) Av dimV > dim W téte dev vndpyer ypappuxn aneixévion T -V — W n ornoia

va eivar 1 — 1.

2) AvdimV < dim W wdre dev vndpyer ypappukn araxévion T : V. — W n onola

va efvar erl.

Arndoaién. 1) 'Bow T € L(V,W). Téte dim(KerT) = dimV — dim(Im7") >
dimV — dim W > 0, ouvenae enedry dim(KerT') # 0, n T dev eivon 1 — 1.

2) 'Eow T € L(V,W). Téte dim(Im7T") = dim V' — dim(Ker7) < dim V' < dim W
Goa ImT' # W, ouvenwe n T dev etvan ext.
O

Ocwenua 2.5. Fotw T, W owvvopatikol ydpor pe dimV = dimW ka1 T €
LV,W). Tére T etvar 1 — 1 edv ka1 uévo edv n'T elvar et

Anddaén. HT eivar 1 -1 & KerT = {0} & dim(KerT) = 0 & dim(Im7") = dim V'
& dim(Im7) = dimW & ImT = W & n T civon enl, 6mou oty npotereutaia
CUVETOY WY YENOWOTOWoAUE T0 Yeyovog ot ImT < W. ]

Opwowocg 2.3. Mia ypapjuxry araixévion T @ V. — W ovoudlerar 10opopgiojios
(isomorphism) edv eivar ypaupukn, 1 — 1 kar eni. Xy nepintwon avej oo V,W

ovoudlovtar w0dpoppor kar ovpporilovue pe V=W,
YuvodiCovtag €youpe ta e€RG:

Ocwenua 2.6. Eotw T : V = W ypaujukn areixévion pe dimV = dimW. Ta

eéng etvar 10000vapa:

1) HT etvar 1 — 1.

2) HT elvar ed.

3) HT elvai w0opopgiojids.

4) HT areixovita pia Bdon tov V' oe pia Pdon tov W.

To erduevo Yewpnua avapépet 6Tt xdde DLUVUCUATIXGS YWPOS TETEQUCUEVNS OLd-

OTUONG EVOL IGOUOPPOS UE TOV DLAVUCUATIXG Ywpeo ™.

Ocwenua 2.7. Foww V dwvvopatikds xapos eni tov odpatos F e dimV = n.
Tére V = F.
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Anddeitn. 'Eow B = {B1,...,B,} uia Bdon tou V. Opiloupe v anewdvion T :
V=T wceic Avae =) N, €V, 16t T(z) = (M, ..., \). Aghvouye otov

avayveoTtn va anodellet T T ebvan yoouuxr, 1 — 1 xon exl. m

Ynuelwon
O mopandve toogop@iopdg dev efvon “ xavovixog 7, und Ty Evvola 6Tl eCopTdTan and

Ny emhoyY| g Bdong B.

IMogwopa 2.2, Eotw V,W Owvvouatikol ywpor nenepacuévng oidotaons. Tote
V =2 W edv kar uovo edv dimV = dim W.

Anéoaén. "Acxnon. O]

O doUYE TWEA AATOIES ONUAVTIXES EQUQUOYES TWV TURATAVL, Ol OTOlEC ATOTE-
AOOV ®ETOLL TPWTA ATOTENEGUATO GTAL YROUULXS CUGTHUOLTA.

‘Eotww T : F* — F™ 7 ypouuxt| axewévion pe tono T(zq, ..., 2y) = (D4, 1k,
oy Yoy Ogy), (g € ). Oewpolpe v eliowon T(xy,...,z,) = (0,...,0),
1 oTolol LOOBUVOUEL UE TO TUPAXATL OUOYEVES YRUUUIXG cUCTNUN M EELOMCEWY UE N

AYVOGTOUG X1, . .« ., Ty
n
>k aurp =0
n
> b1 Ok =0
Mia npogaviic Aon Tou cuoThuatog autod ebval 1) TETEWUEVN Abon o1 = -+ - = T, =

0. To epwtnua etvon €dv uTdEYoLY ot dAAEG AIGELS TOU CUGTARATOS AUTOU, TO OTO{O
wwoduvoyel pe to xatd nécov KerT' # {0}. Anéd 10 Oedprpa 2.2 autd ouyPaiver dtay

n T oev etvou 1 — 1, ouvenog ano to Ioplopa 2.1 Yo mpénet va oyler n > m.

Yuunépaocua

‘Eva opoyevég yoauuxd cGotnuo €yel U TETEWUEVY AUoT €4V 0 aptduds Ty ayve-

OTWV €lvol YUEYIAUTEROC amd ToV apliud TwV eElOWGEWY.

[t mapdderypa, To oot

—2x1+Txo +423 =0
r1 — 8Ty + 10!133 =0

el pla TouAdyloTov un TeTetuuévn Aoor.
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2.2  Tlitvaxec

Ouuiloupe 6Tt 0 6UVOho My, (F) Ohodv TV m X 1 mvdxwy anotelel Evay dovu-
OUATXO YWEo dldoTaong mn UE TEdEelg To dlpoloua TvaxwY xat PoduwTd ToAAo-
mhaotaoud evoc aprduol A € F ye évav mivaxa A € My, (F).

Oa 0plooLUE TOPA TO YWVOUEVO BUO TIVAXWY PE TROTO XATWS UY) OVUUEVOUEVO,
aAAd autog Yo e&nyniel olvToua.
Optopde 2.4. Tow A = () € Myun(F) ka1 B = (Bi;) € Myui(F). To
ywiuevo AB etvar o mivaxas M, (F) wov omofov to otowyelo ¢;; divetar wg

Cij = @iy + -+ Qinfnj-

IMTapdderypa
1 2 3 rol
‘Eotw A = xuwB=] -1 3 4 |.Tote
4 5 1
0
12 3 [ 5 9 15
AB = -1 3 4 = .
4 5 1 23 16 26
0 1 2
J
_ o : o l -
//V
7 | |
. = |7 |G| —
IMapatneroceg
., , , 1 2 2 1 ,
1) Tevixd eivar AB # BA. Tlpdypatt, éotw A = ( 3 4 ) , B= ( 0 0 ) Tote

2 1 5 8
AB:(lQ 3>7é<0 0>:BA'
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11
2) Etvar duvatév va éyouvue AB = 0evey A, B # 0. TTpdyuar, yio A = < ) , B=

1 1
1 1
elvar AB = 00 )
-1 -1 00

Ioytouy o1 eZfc btrtec (doxnom):
1) A(B+C)=AB+ AC.
2) (A+ B)C = AC + BC.
3) A(BC) = (AB)C.
1) M(AB) = (\A)B = A(\B).

yioo wivoeg A, B, C' wote T ywvoueva va opiCovtan. Tloagatnpriote eniong T mopo-

xdtw Tautioelg o Tvaxesg - YPUUUES xou TVOXES - OTHAEC pe oTowyela Tou FT.

Mlxn(]F)9 < ay az --- (7% ) — (a17a27'--7an)€Fn7
a1
a2

M,x1(F) . «— (ay,aq,...,a,) € F".
Qn

Optowde 2.5. Evag nivaxag A € M, (F) ovoudlerar avniotpéppog edv vrdpyer
1 0
nivaxas B € My, (F) téroog diove AB = BA = 1,,. Edé) I, = efva

0 TAUTOTIKOS Tivakag.

IMopatnenoeig
1) Anodexvieton (eixoha) 6Tt o mivoxos B elvon povadixdc. Tov ouyforilovye ue

A1 yan ovopdletan o avtiotogoc (inverse) Tou A.

2) Anodexvieton (xdnwe mo dvoxola) 6t o A elvon avtioteéduog €4y xaL uovo edv

umdeyet nivaxog B wote AB = I,.
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IMapdderypa

1 2 1
‘Eotw A = . Toéte A~ =
0 4 0

o Peloxouue Tov avtiotpogo evig mivaxa, o onolo Ya emiudel apydTepa.

). Avaxinter dueoa éva TEOBANUA TO

N T

ISL6tnTeg TOoL AvTIGTREOPOL
1) (AH) 1 = A

2) Av A, B ebva avuotpédor, 161 0 AB ebvon avtioteéduuoc xa (AB)T! =
B7'A-L

3) Tevixd woyler (AjAy -+ A,) L= A  A7TATL

OuuiCoupe 6Tt 0 AVdoTEOPOS EVOS M X N Thvoxa A elvar 0 n X m Tivaxag At mou

TpoxUTTEL and Tov A avTipetadétoviag Yeauuéc xon oTHAEC.

ISi6tnTEC TOL AVACTEOPOU
1) (A+ B)! = A"+ B

2) (AA)! = AAL,
3) (AB)' = B A,
4) (A" = A.

5) Av o A etvar avtiotpédulog té1e 0 A' ebvan avtiotpédipoc xa (AT = (A7

2.3 Ilivaxeg »xal YEAUUIXES ATELXOVIOELS

H mapdypagpoc auth anotekel éva and ta mo xevipwd onueto tne Tpauuixric Al-
Yelpac. Oa dolue 6TL undpyel pla 1 — 1 xan eni avtiototyio yeTal) YOAUUUIXWY O-
TELXOVICEWY X0l TVAXWY, GUVETKS, TO %ATd %dmotov TpOT0, BUOXOAO TEOBANUA TNG
HERETNG YROUUXGDY amEoVioEWY avdyeTton ot xadupd UTohoYIoTIXNG TEOBANU UETAED

TV WY.

Opwouwog 2.6. Mia dwatetaypévn pdon evég dravvouatikot xyapov V tenepaoiiérng

odotaong efvar uia fdon tov V' otny onola éxovue xalopioer tny oeipd didtaéng twy
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oToleiwy Tng.

IMopdderypo
'Eotw V = F3. Ta olvoha B = {e1,e9,e3} xou ' = {eq, €1, €3} ebvor do dratetory-

uéveg Bdoeic Tou V xon we tétow obvoha B # T

AvB = {f1,...,0,} elvou plo Sratetorypévn Baon tou Voxon V3 o =" A,
67 oL aptiuol Aq,..., A, € F ovoudlovton ol GUVTETUYUEVES TOU T WG TEOG TNV
A

Béon B xou ypdpoupe [x]g = :
An
‘Eotw topa V, W Swvucuatixol Yoot BIoTICEDY 1 X0l M UE OLUTETAYUEVES
Béoewe B ={f1,..., 8.}, I' ={m,...,ym} avtiotoryo. ‘Eotw T : V — W ypauuxt
amewxovior. Tote oy let

T(f1) = any + a2 + - + @i Ym,
T(fa2) = a1ay1 + a22y2 + - -+ + Wm2Ym,

T(Bn) = ainn + Qony2 + -+ - + QY

v xdmow oy € .

O m x n wivaxoac

Q11 Q2 . Ogp
Qo1 Qg2 -+ Oy
_ r__
A=[Ty =
Am1 Qmz - Omyp

ovoudleton o mivaxag tng 1T’ wg Tpog Tig (BroteTarypéveq) Bdoewg B xow I'. Edv B =

I' ypdooupe [T]g. Etot howndv eiva

T 1
[Tl = T(B) T(B) -+ T(B)
Lol !

IMopadelypota
1) Ou Ppolue tov Tivaxa g yeoppxhc areévione T : R* — R? T'(ay, ag, az) =
(2a1 + 3as — ag, a1 + az) oc TEOG TI xavovixég dateTayuéveg B xon I' Bdoeic twy

R?, R?, avtiototyo.



38 KEPANAIO 2. T'PAMMIKEY, AITEIKONIYETY.

‘Eotw B ={ey,e9,e3} = {(1,0,0),(0,1,0),(0,0,1)} xu T' = {f1, fo} = {(1,0),
(0,1)}. Térte

T(er) = (2,0)=2f1+0fa,
T(ea) = (3,0) =3f1+0fa,
T(es) = (-L,1)=—fi+ fa
Suverae, [T]5 = ( 3 3 _11 ) € My, 3(R).
2) 'Botww T : Moyo(R) = Py(R) pe T ¢ Z = (a+b) + (2d)z + b2®. Fotw
c

10 01\[/0 o0 00 ) ,
Bz{(0 O)’(O O)(l O),(O 1)}%0(LF={1,$,95}. Oa Bpolue

tov wivaxa [T]5. Etvow

10 9
T = 1=1-14+0-2+0-27%,
0 0
0 1 9 9
T = 142°=1-140-z+1-2°,
0 0
0 0
T = 0=0-1+0-2+0-27
10
0 0
T = 20=0-1+2-24+0-2°%
0 1
1 00
Suverdg, [TTh=1 0 0 0 2 | €Msu(R).
0O 100

IMapatneroeg
1) Eivau capéc OTL 0 TIVAXAS IS YRUUUXAC ATEWOVIONS ECUpTdTOL and TNV ETLAOYH
TWY OLTETAYUEVWY Bdocwy. Oo BlAmMOTHOOOUUE OUWS OTL AUTO eV ETNEEAlEL TNV

avdntuén e Yewplag tng Toopuxrc ‘Alyefeoc.

2) O hoyog mou mokpvouue TV avdoTROPo ToU Tivaxa Tou TPOXUTTEL HTay YpdPOouUE
o otoyela T'(5;) (j = 1,...,n) wg ypauuxoie auvbuaouolc v v, (i = 1,...,m),
ebvon xadapd teyvinog. Mo npdyeien e€rynomn etvon ot av 1" : V' — W elvon yoopuuxn
xor A = [T, t6te wydel [T(2)]r = Az (wc w0btnra m X 1 mvdxwy).
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Avtiotpoga, av B = {f1,...,Bu} xou I' = {71,..., 7} cbvar Sratetaypéves Bé-
oewc v V, W avtictowyo xar A € My, (F) t6TE amodetxvieton 6Tt undpyet wovadixt
Yoo anewévion T : V. — W tétoo wote T(6;) = v (¢ = 1,...,n), ouvendg
[T = A. Suvenac, urdpyet pla 1 — 1 xou enl amexéion

LV,W) — My (F),

T — [T)g,
1 omofa efvon emmAéoy ypouu AYw Tou ToEAXdTe YEWEHHATOS:

Oecovpnua 2.8. Fotw T,U : V. = W ypaujuxég, B, I datetaypéres fdoes twy
V., W avtiotoya. Tote

1) [T +UJ5 = [T + [UT5,
2) ATJS = ATJh (A € F).

IMépropa 2.3. dim L(V, W) = mn.

2.4 X0OvUeon YRAUULXWY ATELXOVICEWY KoL TTOA-

AATAACLACUOS TUVAXW V.

Oa BoluE TWEA OTL 0 TPOTOE TOL 0RIGTNKE 0 TOAATAACIACHOS TIVAX WY eENYeiTon xaTd

PUOLXS TPOTO ATd T1 LOPYY| TOL TivoXa TNE GUVIESTIC BUO YROUUXWY ATELXOVIOEWY.

Ocopnua 2.9. Eorw V,W,Z dwvvouatikol ydpor eni tov d1ov owuatos F xar
éotw T :V = W, U : W — Z ypapuuxés. Tove n otvleon U oT 'V — Z efvar

ypapjakr).

Ocwpnua 2.10. Eotw T,U,,Us : V =V ypaupuxés anecovioers. Téte 10y vovy
Ta €6ng:

) To(Uy+U)=TolUy+Tolsy, (U+Us)oT =U, 0T +UsoT,
2) To(UyoUy) = (ToU;)oUs,

3) Toldy =IdyoT =T,

4) AUy oUsy) = (AUy) o Uy = Uy 0 (AUz) yia kdOe X € F.

To Bacixd anotéhecya efvar to e€¥c:
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Oecwenua 2.11. Eotw V,W, Z davvouatikol ydpor nemepacuévng d1dotaons je
avtiotoiyes datetayuéves fdoeas A, B,I'. Eotw T € LIV,W),S € LW, Z). Téte
(S0 Ty = [STB[TT3-

Mia witepa ypriowr anetdviorn mou yog Bonider Vo xaTavorGOudE TNy oxpt-
Bry oyéon YETALY YRoUUUX®OVY ATEXOVIOEWY XU TVAX®Y EIVOL 1 APIGTERT] UETAGPORT,
La:F" = F™ La(z) = Az, 6nou A € M, (F).

IMopdderypa
0
Eotw A = ( (1) i i > € Myy3(R). Téte Ly : RP - REPxw yiww = | 1
3
€Y OUUE

(123 (1)_11
almy=Ae=1{4 1, . \8)

[ xdlde A € My (F) mamedvion Ly @ F™ — F™ ixavonotel tig e€hc 1dt6tntec:
1) [Laly = A, 6mou B, T o1 xavovixée dutetoypévec Bdoec tov F™, F™ avtictoryo.
2) Ly = Lp €dv xou uévo edv A = B.
3) Larp=La+ Ly, Lya=AL4 ()€ F).

4) Av T € L(F",F™), t6t¢ o mivaxac A = [T} ebvon o povadixde m x n mivoxac

Tou txavorolel Ty T = L.
5) Av E € M, (F), téte Lap = LasLg.
6) Avm =n, tote L;, = Idpn.
7) Av o A etvor avtiotpédupoc, T6te 1 Ly eivar avuioteéduun xo (L)™' = L.

OuuiCoupe 6Tt xdle dravuouatindg ywpog V ent tou F didctacrg n etvon 1odyop-
@og ue Tov dravuouatixd yweo F". O wooyoppioude autdc eaptdton and emAOYH
wag drotetaypévne Bdone B = {f, ..., Bn} otov V xau divetar w¢ eZc:

A1
‘Eow z=> N € V xau [z]g = : . Tote ¢ : V — F", ¢p(z) = [2]B.
An

Av topa V. W ebvon 800 Savuouatixol yweotl didotaong n, m avtioTolyo, xau
T e L(V,W), t61€ 10 mopaxdte Sidypauua efvon petadetind, Snhadh toy et Lyopp =
¢roT:



2.5. ANTIXTPEWIMOTHTA I'PAMMIK(N AITETKONIXYEQN KAITITINAK(N. 41

‘Aoxnon

‘Eotw T : Mays(R) = Mayo(R) 1 ypouuxh anewévion ye T(M) = M*. Oewpolue
v xavovxt| Bdon B = {E11, Eig, Eg1, Es} tou Mayo(R) dnou E;; 0 2 x 2 nivoxog
ue 1 oty (4, 5) ¥éom xan 0 otic dhhec Yéoetc.

i) Arnodeite 6t [T)g =

o O O =
o = O O
o O = O
_ o O O

ii) ITiotonotote v wdtntar (L o ¢p)(M) = (¢ o T)(M), 6mou A = [T]g xou
1 3
12 )

2.5 Avtioteehiuotnta Yeauuixoy aneixovioce-

WY XL TILVAX W V.

To gp®truo xotd mé6coV pla yeouuuxy anewovior ebvar avtioteédiun, usTapépeTo
TAEOVY UE PUOLXS TEOTO OTO EPWTNHO XUTA TOCOV O TVIXAS TG YRUUUIXNG ATEMOVIOTC
(¢ mpog xdmoteg Bdoeg ahhd 6rwe Vo Sodue cOVIOPA Xa WS TEOS OTOIECONTOTE

ﬁézcss:tg) etvar avTIoTEEPIIOC.

Optowde 2.7. Eoww T € L(V,W). Mia areaixévion S : W — 'V ovoudletar
avtiotpogn (inverse) tng T edv T o S = ldy kat SoT = Idy. Edv n T éyea

avtiotpogn tote n T ovoudletar avniotpéun (invertible).

I[Mopatneroelg
1) Edv n T eivon avtiotpédun, téte 1 avtiotporr tng eivar govadixy) xat cuuBolile-
o pe 71

2) loybouv ot ioTrTee:
i) (ToS)t=5"1 oT™

i) (T-H™'=T. Apan T ebvon avtiotpéduun.
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iii) "Eotww V. W dwavuopatixol yoeot ye dimV = dimW < oo xau T € L(V,W).
Adyo tou Oewphpotoc 2.5 1 T elvon avtioteéduurn edv o uévo edv dim(Im(77)) =
dim V.

Oedpnua 2.12. Eoww T € LIV,W) kai éotw du nT eivar avaotpéun. Tére
nT-':W =V evar ypappaxn.

IMpétaoy 2.3. Eow T € LIV, W) avuorpépun. Tdre o davvopatixis xyopos V
efvar memepaouérng oidotaons edv kar uovo edv o W etvar menepaouévng odidoraong.

Yy mepintwon mov ouvupaiver éva ard ta mio ndvw efvar dimV = dim W.

Anéoaén. 'Eotww 6t V elvon nenepaopévne didotaong xot é0tw B = {f1,..., 0,}
o Bdomn tou V. Téte span(T(f)) = Im(T) = W, doa o W elvon nenepacuévne
otdotaong. Avtiotpoga, av o W elvar menepaouévng SLdoTaoTC UE aVIAOYO TEOTO
(Xpnotponmd)vwg ™y T mpoxmtel 6T o V' elvon memepacuévng didotacrs. Ag
uno¥écouue topa 6Tt ou V, W elvan menepacuévng otdotaong. Enewrn T ebvon 1 —1
xou exnt evon dim(Ker?) = {0} o dim(Im7") = dimW. Ané o Oedprua 2.4
(Audotaone) npoxtntet ot dim V' = dim W. O

Epyouaote oo vo 500UE 11 oY€oT UETAED AVTIGTREPLUOTNTAS YOUUUX MDY UTELXO-
vicewv xat mvdxwy. Ouuiloude 6Tt dev €youue avamTOZEL oxoUd Uid ATOTEAEGUATIXY
pédodo urohoyiopod Tou avtictpogou evdg Tivoxa, ahhd autd Yo yivel 6To ETOUEVO

AEPSAANO.

Ocwenua 2.13. Eotww V,W barvouatikol ywpor merepacpéuns didotaons jie
datetaypéves Piceig B ka I' avtiotoa. Eotw T € L(V,W). Téte n T ei-

’ ¢ 7 z / T N / ’ E /\ 7
vai am:zm:pegbz/un €AV Kar QHovo €av o mvaKkag [ ]B €vai aV‘czU‘cpegbzpog. TITA €0V,

(TR = ((TT)

IIopiopa 2.4. Eotw A évagn X n nivakas. Tote 0 A efvar avtiotpéipog edv kar

poévo edv n aneicévion Ly : F" — F" efvar avniotpéiun. EmmAéor, (L)™' = La-1.

IMTopadeiypota
1) Eote T : R? = R? ye T(a1,a2) = (a1 — 2a9, az,3a; + 4as). Enedf) dimR? #
dimR? n T dev efvor avriotpéduun (yuott;).

2) 'Eotw T : R* = R? ye T(ay, as, a3) = (3ay — 2as, az, 3a; + 4as). Trohoyilovye
tov uphva tne 1. Eivon (a4, az, az) € KerT €dv xon yévo €dv {3a; — 2a3 = 0,ay =
0,3a; + 4ay = 0}, and émou dueoo npoxintet 6T (ay, as, az) = (0,0,0), cuvende 1

T etvor 1 — 1. Enedn n T elvon yoouuixs, anexdvior UeTal yopwy iong didotaor,
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n T etvar avtioteéduun.

b b
3) Foto T : Mays(R) — Myyo(R) pe T R T
c d c c+d

Yoo omexovion uetall ydpwy lone didotaong, 1 onola eivar 1 —1 (KerT' = {0})

ouvenag N T etvan avuioteédiur.

2.6 Al\oyn Bdoswv

'Eyouue del 6Tl €Vag DLVUCUOTIXOS YWEOS TETEQUOUEVTC DAoTAOTG UTOREl var EyEt
mohhéc Bdoetc. H emhoyt tng Bdong, Tpoxelpévou Vo UEAETACOUUE YROUUXES OTEL-
xovicerg xadog xar avarhhoiwteg T006TNTEG Tou oyETilovTon UE aUTES (my. mivaxag
Yoo G ameoviong, opilouoa x.\.T.), Oev €yet onuocta. ‘Onwg Yo dodpe 6o
Bdoewc oyetilovrto pe évav mivaxa ueTdPBaong, cLVETKS 1 avdnTuén Tng Yewplag Tng

Yoo dhyeBpag avartiooeTon aveldoTtnTa and Ty enthoyt| fdoewy.

Opwopoc 2.8. Fotw B, B 6o Bdoes o€ évay tiavvopatixs ywpo V renepaouévng
oidotaons kar Jewpolpe tny tavronikn araxévion ldy : V. = V. O nivakag Q) =
(Idy]E" ovopdletar nivaxag alkayns Bdang 1 wivaxas petdfaong ané tny fdon B atny
pdon B'.

IMpéraocy 2.4. 1) O nivaxas Q) 6nws opiotnke mapardvo elvar artotpéijiog kat

-1 - “dV]g/
2) T kdle v € V woyva [v]lp = Q[v]s.

Ocwpenua 2.14. Foww V,W owvvouatixol ywpor menepaouévng didotaons xal
éotw T € L(V,W). Eoww By,Bsy dVo Bdoes tov V', ', Iy 600 Bdoeig tov W kar

éotw [T}gll, [T]EZ2 o1 tivaxes tns T w¢ mpos tis avtiotoryes Pdoes. Tdre 1wyve
715, = QIT g, P,
omov ) o mivakag perdfaong ané tny I'y otny I'y kar Q@ o nivaxag petdpfaons and
v By oty By.
ITépropa 2.5. Eotw T € L(V) ka1 B, B’ 6o Bdoeas tov V' e nivaxa perdPaong
Q = [T)5,. Tére 1w0yve
[T)e = Q7' [T]pQ.
ITégropa 2.6. Eoww A € My (F) kat I = {71, ...,y } pla dwreraypérn Bdaon

tov F". Tére wyver [Lalr = Q7 1AQ, drov Q eivar o n X n nivakag tov onoiov n

J-otiAn eivar to didvvoua ;.
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IMapodeliypoto
1)'Ectw V = R% Bpelte tov nivoxa adhayhc Bdone oné v B = {(1,0), (0,1)} otnv
B' = {(2,5),(—1,—-3)}. Eivar euxordtepo va Bpolue mpdta tov mivaxa ahhoyhc and
v B’ oty B %o yetd va Bpodue tov avtiotpogo autol. Eivo
ldy(2,5) = (2,5) =2(1,0) +5(0,1),
ldy(—1,-3) = (—1,—3)=—1(1,0) — 3(0, 1).

2 —1 , 3 -1
Suvernae, [Id]f, = ( = 3 ) Exoha npoxtntet 6t [Id] = ([Id]5,) ! = < -

Ynuetwon
Eneldr) 0ev €youpe Oet axoua Eva Yevixd TpOTO UTOAOYIGUOU TOU avTioTEOPOu VO
mivaxo, Yl TV amAY| TERIMTWoN €vog 2 X 2 mivaxa 6w €0, xAvouue To eChc:

7 7’ 7 a b 7
Avalnrtolue évay 2 X 2 mivoxa J ) UE TNV OLOTNTA
c

a b\[{2 -1\ (10
c d 5 -3 ) \01
%ot NOVOUUE TO amAd Ypoupxd cOoTNU.

2) Eow T : P1y(R) = Pi(R) pe T(p(z)) = p'(z). Eow B = {1,z2} xu B =

1 1 5 5
{14+ 2,1 —2z}. AopBdvovtag unédn 1o yeyovég 6 ( — > = % 21
unoroyiote tov mivaxa [1]p. Ou Peolue mpota tov mivaxa odhayhc Bdonc and tny
B’ otnv B. Eivau

l+2 = 1-1+1- 2,
l—2 = 1-1—-1-2,

1

1
ouvenag, Q = [Id|E, = ( L

) . Y ouvéyew, Yo Bpodyue tov mivaxa [T]g. Etvou

T(1)=0=0-1+0-x,

T(x)=1=1-1+0-z,

01
ovvenax, [T = ( 0 ) "Apa and 1o Idpioya 2.5 xaw v unddeon eiva

_%1 (o))

2

|
%
Il
L
L
|
o
)
|
N | —
N | =
—bO

).
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Optowde 2.9. Ado nivakes A, B € M,y (F) ovoudlovtar duoior (similar) edv
vrdpyerl avtotpédiuog rivaxkag Q térowg dote B = Q 1AQ. Xuufodiouds A ~ B.

Ynuelwon

H oyéon opoldtntog mvdxwy elvon oyéon tooduvaplag, dnhadt toybouy to e€rg:
i) A~ A.
ii) Av A~ B 16t B~ A.

iii) Edv A~ B xow B~T t61€e A~T.

2.7 Aoxnoeig

1) 'Eow {a1,as,as} yio Bdon tou Sravuoyatinol yopeou V ue dimV = 3. 'Eow

T € L(V) yw tov onoio éyouye
T(al) = CLl,T(CLQ) = a1 + CLQ,T(ag) = a1 + a9 + as.

i) No detydel 61 o T eivan avtiotpédipoc.
ii) No Beedel o T
iii) No peedel o 27 — T 1.

2) 'Eotww T € L(R?). Av vy tov T oylet 6t

~
()
I
IS
|
—_
I
o
<
\]
I
(O8]

t61€ va Bpedoly 1 ewdva Im(T'), o nivoxac [T]g xon 0 t0nog tou teheoth T,

3) ‘Eotww V évac Savuopatinde ywpog ye dimV = 4 xou éoww B = {ay, a2, a3, as}

ulo Bdomn awtol. ‘Eotw T € L(V) tétolog dote

—_
N}
= Ot = N

i) Na Bpedel o Ker(T).
ii) No Bpedet n Im(T).
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iii) Aol enexteivete pio Bdorn tou Ker(T') oe pla Bdon tou V, va Beedel o

mivoscag Tou T w¢ mpog authv v Bdor.

4) 'Eotw E;; € Mays(R) tétolog dote 1 (4, j)-0¢om va eivon 1 xon dheg ot dhheg va

elvar 0, 7,7 = 1,2. Ay
1 -1
A= ,
-1 1

61 opiloupe Y amexdvion T : Moo (R) — Moy (R) ¢
T(’LL) = A’LL, u € MQXQ(R).

i) Na derydel 61 T' € L{(May2(R)).
ii) No Beevel o nivaxac [T, énou B eivon 1 Bdorn mou anotedelton and toug
nivaxes {E;j, i,j = 1,2}
iii) Na Bpedotv to Im(T"), dim(Im(7")) o pia Bdon autic.
iv) Na Beedolv ta Ker(T'), dim(Ker(T") o pla Bdon autod.
5) Eotww o dvuopatixog yoeoc P, (z) eni tou R, Optlouye v anewxdvion T :

P.(z) = P,(z) oand v
T(p(x)) = zp'(x) — p(x), p(x) € Py(x).
i) No dewydet 61 L(P,,(2)).

ii) No Beedolv ot undyweot Ker(T') xou Im(T).
iii) No derydet 6t Py (2) = Ker(T) @ Im(T).

6) T tic axdrovdec anexovicerg T : R? — R?, va detete Yo mowdv Adyo yiott dev

elvon ypouuLxée.

) T(ay,a2) = (1, a0)
i) T(a1,az) = (sinay,0)
i) T(ar,as) = (Ja], a2)
iv) T(a1,az) = (a1 + 1, )

7) 'Eotww T € L(R?) tétotoc wote T(1,0) = (1,4) xou T(1,1) = (2,5). Na Ppedel 1
wwh T(2,3) xon vo eZetaovel av n T etvon 1 — 1.

8) Yrdpyet ypoupixt| oanexdvion T : R? — R? tétowr wote T(1,0,3) = (1,1) xau
T(-2,0,—6) = (2,1);
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9) 'Eoww T : P(R) = P(R), T(f)(z) = [y f(t)dt. Na derydet 6t o T etvon 1 — 1

aAAd 6Tl Bev elvar exl.

10) 'Eotw V' o W Suavuopatixol ywpot xaw Vi xar Wi undywpeot autay, avtiotoryo.
AvnT :V = W elvou ypauuuxr, va detydel 6t 10 T'(V7) elvan €vag undywpog Tou
W oxaw 6ttto {z € V : T(z) € Wi} elvou évac undywpoc tou V.

11) 'Eotw B xow B' ot xavovixéc Bdoeg twv davuouatiewy ywewv R™ xoa R™, avti-

7 /
otoya. No Beedel o nivaxag [T]g YLOL IS TOEOXAITL TEQLTTWOEL:

i) T:R3— R? T(ay,as,a3) = (2a; + 3ag — az,a; + az).
ii) T:R?> = R, T(ay,as,a3) = 2a; + az — 3as.

iii) T:R™ = R", T(ay,as,...,a,) = (Gn,Gp_1,-..,a01).
12) 'Eotw T € L(V). Na derydet 61 T?% = 0 edv xou pévo edv Im(T) C Ker(T).

13) Eoww T € L(V), 6mou o Savuouatixdc yopoc V elvar tenepaouévng Sidotaorg.
Na derydet 6m av dim(Im(7)) = dim(Im(7?)), téte Im(T) (Ker(T) = {0}.
Yuunepdvete 6t V = Im(T") & Ker (7).

14) No dewydei 6t av A? =0, t67e o mivaxag A dev umopel va etva avTioTeEdiuog.

15) Eotw

b
VZ{(E)L ai ):a,b,celﬁ‘}.

Beeite évav toopopgiopé and tov dtavuspatixd yweo V otov F3,
16) 'Eotww B évac n x n avuotpéduoc nivaxas. ‘Eotw
T : Mpyyn(F) = Myun(F), T(A) = B~1AB.
Na detyvet 61 0 T elvor €vog 1GOROoPRLOUOS.

17) 'BowwB={2?—z+1,z+1,2> +1} xu B’ = {2? + v+ 4, 42* — 3v +2,22* + 3}
Sotetarypévee Bdoetg tou Po(R). No Peedel o mivaxag ahiayhc cuvieTayuévey o

omofog arhdler tic B'-ouvtetaypévec otic B-ouvtetayuévec.

18) No derydei 6t av o mivaxes A, B eivar 6potot, téte tr(A) = tr(B).
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